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VEŘEJNÁ PŘEDNÁŠKA 

 
 

Oznamujeme, že se dne 31. ledna 2024 od 12.00 hod. v místnosti L105 

(změna místnosti vyhrazena)  

Přírodovědecké fakulty Ostravské univerzity, ul. Chittussiho 10 v Ostravě, koná  

veřejná přednáška v rámci řízení ke jmenování profesorem  

pana 

 
doc. RNDr. Aleše Dolného, Ph.D. 

 
s názvem 

 
„Mezidruhové interakce a jejich význam pro život vážek“. 

 
 
Abstrakt veřejné přednášky: 
 
Vážky (Odonata) jsou ekologicky rozmanitou skupinou, s více než 6 300 popsaných druhů, které se 

vyskytují na všech kontinentech a které využívají ke svému životu prakticky všechny typy 

kontinentálních povrchových vod, tekoucích i stojatých. Řadí se k nejoblíbenějšímu a zároveň nejvíce 

studovanému hmyzu, takže jejich význam pro současnou vědu je značný. Jsou ideálními bioindikátory 

a z mnoha důvodů rovněž optimální skupinou hmyzu pro testování teorií v ekologii, evoluční biologii a 

biologii ochrany přírody. Přednáška se bude zabývat ekologickými i evolučními aspekty působení 

mezidruhových interakcí na život vážek, na úrovni jedinců, populací i společenstev. Bude podán přehled 

typů interakcí, do nichž se vážky zapojují, zejména jako významné složky komplexních potravních sítí 

(vážky jako kořist i predátoři, vážky jako součást predačních kaskád aj.). Pozornost bude věnována 

parasitismu, respektive parasitoidismu, zvláště v případech hostitelského využívání vajíček vážek. Bude 

zmíněn význam ekologické diferenciace, interference a koexistence pro život vážek a formování 

společenstev. V neposlední řadě bude rozebrán vliv člověka jako klíčového druhu na distribuci vážek v 

krajině modifikované lidskými aktivitami, včetně biotopů působících jako ekologické pasti. 

 
Přednáška bude konána hybridní formou -  https://cesnet.zoom.us/j/93382974758 
 
Uchazeč: 
 
doc. RNDr. Aleš Dolný, Ph.D. 

Ostravská univerzita, Přírodovědecká fakulta, Katedra biologie a ekologie 

Datum zahájení řízení ke jmenování profesorem: 21. 9. 2023 

Datum předpokládaného zasedání Vědecké rady PřF OU: jaro 2024  

Řízení ke jmenování profesorem pro obor: Organismální biologie   


